

Bodas de Oro

La fundación del Asilo de Ancianos de Benalúa

En este mes se cumple el cincuentenario de la fundación del Asilo de Hermanitas de los Ancianos establecido en la carretera de Ocaña, y que tanto bien ha reportado a la vejez desamparada.

La inagotable caridad de las religiosas, ha dado un remanso de paz a los ancianos sin ventura, cuidándolos y haciéndoles más suave la pesada carga de los años sin el calor de los seres queridos.

En la historia de la fundación de este centro, figura un nombre ilustre: el de la señora Gallestra, su fundadora. Con gran entusiasmo realizó los primeros trabajos y se puso al habla con las Hermanas Españolas de Valencia, decidiéndose luego a que fueran las Hermanitas de los Pobres Desamparados las encargadas del establecimiento de su fundación. El señor Cafranca, de Madrid solicitó el asunto.

El Vicario Capitular de Orihuela—había fallecido el obispo don Pedro María Cubero—concedió la licencia correspondiente, y entonces fue alquilada una modesta casita, con tres habitaciones y una cocina. Fue esto el 5 de mayo de 1882, fiesta de la conversión de San Agustín, y además coincidió ser primer viernes de mes.

La comunidad se componía de las siguientes religiosas: B. M. Sta. Teresa, sor Paulina del Espíritu Santo, sor San Ciro, sor Alina del Espíritu Santo, sor Eugenia de María y sor María de San Aspacio.

Al llegar a Alicante, fueron recibida en la estación por la señora Gallestra, fundadora, y las señoras Bonanza y Roca. Fueron llevadas a la modestísima casita a que nos referimos anteriormente. Y así comenzó la fundación.

En el mismo día 5 de mayo se efectuó el ingreso del primer anciano y primera anciana.

A poco de funcionar el establecimiento fué preciso alquilar una casa más amplia en la calle de la Alameda, en cuyo local ya tenían las Hermanitas a su cuidado 18 ancianos y 12 ancianas.

El nuevo local llegó a ser insuficiente por el número de ancianos recogidos, y entonces el marqués de Benalúa, insigne bienhechor, compró unos terrenos en las afueras de la población, y los cedió para la construcción de un Asilo, contribuyendo además con importantes donativos a las obras. Sufragó la mayor parte de los gastos.

Doña Josefa Américo Rouvier también compró dos parcelas de terreno y las regaló a las religiosas, para ensanchar el establecimiento.

El marqués del Bosch fué también insigne protector de esta gran obra. Ayudó a las religiosas constantemente con valiosos donativos y les regaló un carruaje para postular.

A través de medio siglo la obra se ha sostenido, sin amparo oficial, gracias al auxilio divino y a la intervención de San José. Actualmente el asilo, que vive solo de limosnas, sostiene a más de cien personas. Se han registrado casos verdaderamente milagrosos, tales como hallarse la comunidad sin recursos para atender a la comida propia y a la de los ancianos, y presentarse inesperadamente una persona desconocida que, sin querer dar su nombre, ha hecho un donativo conjurando el conflicto. El caso se ha repetido diferentes veces.

El apoyo de las almas buenas no faltó nunca al Asilo de Ancianos que, a través del tiempo, cumple admirablemente sus fines humanitarios.

Reciba la venerable y admirada comunidad de religiosas nuestra felicitación con motivo de las bodas de oro de la fundación de la santa casa.

La explotación avícola

La gallina es el ave doméstica que menos se atiende en España debidamente por los campesinos, cuando prestándole la atención que se merece constituiría un saneado negocio, una verdadera riqueza.

Se presta a una explotación extensiva, muy a propósito para todas las fincas de escaso o nulo rendimiento, sin que esto quiera decir que sean incompatibles para los grandes caseríos, todo lo contrario, aumentando esta industria llegaría a evitar la salida de España de unos cien millones de pesetas anuales que importan los huevos que se traen del extranjero, porque nuestra producción, h u e v e r a, sobre todo, es insuficiente en grado sumo para nuestras necesidades, y esto obedece sin duda al poco espíritu industrial que rige en nuestros campos, en relación a la importancia de la Gallinicultura principalmente.

En la inmensa mayoría de los caseríos no hay ni la cuarta parte de las gallinas que podrían mantenerse dedicándoles atención, con la tercera parte de los gastos tendríamos necesariamente la producción suficiente para nuestro consumo. Y para demostrar que aun en el encierro la gallina es una industria aceptable, veanse los siguientes datos:

En cautiverio 40 gallinas que ocupan escasa extensión, consumen unos 150 gramos de pienso diario cada una, incluido el verde que gastarse pesetas 1'60 diarias que dividido entre 40 da un promedio de cuatro céntimos diarios por cada ave. Tratándose de gallinas de buena raza como suelen ser las

de nuestro territorio, dan cada una 170 huevos al año, vendidos a 0'25 dan un total de 42'75 pesetas diarias, resultando una diferencia entre el gasto de alimentación de pesetas 3'15 diarias. En relación con lo expuesto 120 gallinas bien atendidas y sostenidas en cautiverio a todo coste producen 9'45 pesetas diarias, y en los caseríos de labor sería excesivamente mayor el producto, pues se ahorra el 50 por ciento del pienso.

Indiscutiblemente la bondad de esta industria si pretendemos comentar las causas del atraso en que se halla la Avicultura rural de España encontraríamos seguramente que uno de los factores en nuestra mala costumbre de buscar fuera de casa lo que tenemos inmejorable en ella.

Los aficionados españoles comentan las razas extranjeras, y olvidan y hasta menosprecian nuestras razas, algunas insuperables ponedoras como son la castellana negra, la cual es reputada en Inglaterra y Francia como una de las mejores ponedoras entre todas las conocidas. Y nada desmerece junto a la anterior, y aún quizá la supere como ponedora la andaluza, parecida también por su tamaño y su rasgo de color gris azulado, la cual suele rendir una postura de 200 huevos al año, de peso no inferior a 72 gramos mereciendo por todos conceptos que se la atiende y propague, e igualmente sucede con la pral leonada.

El que desee implantar esta industria como producción h u e v e r a no tiene que buscar ponedoras extranjeras, que pueden degenerar en nuestro país, encontrándose con un resultado funesto.

Antonio Ordóñez
Madrid 6 de mayo de 1932.

DEPORTES

Tiro de Pichón

En Elda se llevó a efecto la terminación del match de tiro de pichón a brazo entre tiradores de aquella localidad, y el equipo alicantino integrado en su totalidad por «gorrionistas».

El triunfo correspondió a los de Alicante que lograron una ventaja de tres pichones, que sumados a los nueve que de anterior llevaban, dan un total de doce pasajeros.

Ganaron una copa cada tirador equipo vencedor, formado por don Agustín Sánchez, San Julián, don Demetrio Nadal, don Rafael Reig, don Gabriel Bent, don Román Ayela y don Alfredo Llopis, quienes se clasificaron por el orden citado.

Los tiradores del «Gorrion Club», lograron vencer en todas las pruebas, y acapararon las siete copas, que había de premios.

Partido para mañana

Mañana en el campo de La Florida a las 6 menos cuarto de la tarde tendrá lugar un interesante partido de entrenamiento entre el Sportmen Juniors y un equipo del Hercules en el que se alineará a Cano, el excelente centro delantero.

En Monóvar se derriba una pared, matando a dos obreros

En Monóvar, en el almacén en construcción, propiedad de don Francisco Cabanes Verdú, se derrumbó el techo a consecuencia de fuerte viento, ocasionando la muerte a Silvestre Corbi Navarro y a José García Rubio y heridas graves a Juan Corbi Hurtado y a Antonio Sánchez Hernández.

Los heridos fueron curados de primera intención y trasladados después a la clínica del doctor Rico.

La circunstancia de haber sido víctimas los obreros citados, obedece a que después de comer se recostaron contra la pared para dormir sorprendiéndole el derrumbamiento en la crítica hora que estaban descausados.

Ayer se ha verificado el traslado de las víctimas al Cementerio Municipal acudiendo el pueblo en masa a las autoridades locales, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

Aniversario luctuoso

Actos de reparación y de fe

Mañana miércoles día 11, aniversario de las profanaciones y sacrificios de mayo del pasado año, se verificarán en la iglesia de Santa María organizados por el Apostolado de la Oración, solemnes cultos a Jesús Sacramentado.

Por la mañana a las ocho habrá misa de comunión quedando expuesto S. D. M., durante todo el día.

Por la tarde a las seis habrá sermón y solemne reserva.

El Apostolado de la Oración invita a las Asociaciones Encaristísticas y a las personas piadosas a estos actos de desagravio.

G. Cifolér Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad. Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de prótesis fija y movable.

Consulta diaria
Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra. (Casa Lamagniere)

DE ARTE

El pintor Casimiro Escribá

(Hagamos crítica)

Hasta que este formidable artista no se dió a conocer en Alicante exponiendo en el Ateneo una colección de cuadros que unánimemente están siendo elogiados, todos los que afición tenemos a esta bella manifestación de Arte ignorábamos que tal artista existiera y que sus extraordinarias facultades tuvieran por base los elementos de una cultura tan sólida, y de una modestia tan encantadora como sugestiva.

Como era lógico suponer, del pintor Casimiro Escribá se ha ocupado la crítica de Alicante y aunque doloroso sea decirlo, resulta, que la crítica de Alicante se encuentra en mantillas. Una ha sido la elocuencia de la crítica pública que francamente ha sentido en su espíritu la emotividad, y con su aprobación ingenua al artista alientó a seguir el camino emprendido para llegar a la perfección.

Se han prodigado elogios; se han puesto reparos. Aciertos y defectos hay en sus obras como no! Pero ni elogios ni censuras sirven para nada si no les acompaña la demostración, la razón filosófica del por qué. Si estas apreciaciones no llevan el sentido crítico de marcar orientaciones justificadas, esa crítica, cae de lleno en el terreno que para la osadía y para la pedantería tiene acatado el buen sentido, pues la crítica ha de ser producto sano de buena orientación y camino de luz que guíe al artista por los senderos que conducen a la personalidad definitiva. Lo demás, hablar por hablar y escribir por escribir, son locuciones danzantes paradójicas a lo Oscar Wilde.

Esta fué la labor del gran crítico don Francisco Alcántara y debe ser la labor de todos los que, conscientes de lo que llevan entre manos ostentan el título de críticos, y aquella personalidad tan eminente, vió en Casimiro Escribá una firme esperanza, con orientaciones clásicas, con honrada visión, con caudal imaginativo; no una personalidad ya definitiva que sería ridículo afirmar de quien anda en busca de ella. Y a esta esperanza, a esta madera de artista le marcó con su sabia dedo el camino.

Aquellos consejos sabios del maestro no fueron olvidadas por Casimiro Escribá, pues aunque por circunstancias de la vida, tuvo que dejar secar, por unos años, los colores de su paleta, viviendo alejado del ambiente, hoy rompe su silencio melancólico y con entusiasmo al Arte vuelve, dispuesto a pagar la deuda contraída. Y ahí va ahora mi modesta aportación al artista.

Hace unos días de la impresión que este pintor me produjo al contemplar su obra en el Ateneo, y hoy, que con más detenimiento la he examinado, no puedo sustraerme al deseo de opinar.

Pinceles con brío, con temple, sin que esto sea finalidad, sino ropaje que ha de vestir a la finalidad: justa valoración colorista, gama cromática, indican la personalidad a la que con paso firme camina Casimiro Escribá. ¡Qué difícil es llevar al lienzo esos últimos términos a plena luz dotados de justa perspectiva aérea sin que en la ejecución se vislumbre ni el más leve titubeo. Algo queda de reminiscencias académicas, pero tan prontas a desaparecer, que ya en sus últimas obras apenas se notan.

Y qué decir de las tintas medias, tan escabrosas para el pintor falto de recursos! Hay verdadera soltura en este artista, para la ejecución de esos términos velados por cortinas de nieve en los que se indica y no se detalla el misterio de lo que dulcemente esfuma un sudario de nieve. Aquí hay realmente una afirmación artística que no se queda en lo decorativo sino que trasciende a lo emotivo.

Yo me permito aconsejar a este pintor notabilísimo, el dulce entretenimiento de estas tintas bien ejecutadas en el paisaje, en el retrato, en las frutas y en las telas, antes de que emborrachado por la luz entre en las explosiones neuróticas de esas escenas que se han empeñado en deformarnos el natural, haciéndolo más feo de lo que es. Y qué de los conjuntos decorativos? El natural no da esos conjuntos tan depurados. Ejemplo: los tipos representativos de la belleza escultórica griega. Los modelos no existieron tal como hoy se admiran. Fué necesaria la virtud creativa que sin el absurdo de traspasar las normas del arte, las idealizara. Luego hay que aportar las galas de la imaginación al natural sin deformarlo, embelleciéndolo. Cervantes sacó dulce y fondosa poesía de los secos y polvorientos campos de Castilla.

Nadie al parecer, ha reparado ante una obra elogiada por maestros: el «Cerro». Asunto árido, difícil de plasmar y Casimiro Escribá lo llevó al lienzo con una fuerza de exposición sencillamente admirable.

Estamos ante un artista con alma y con medios de expresión. Este es un ambiente pobre y hay que buscar otro para huir del peligro de malograrse. Es un deber.

Y ahora otro comentario. No cabe duda que la sensibilidad artística española sufre una crisis hondísima y da pena ver que esta manifestación; que es síntoma de máxima cultura parece ser que se extiende por este país para desdoblado precisamente de nosotros mismos. La aristocracia española muestra desorientación en el sentido de crear ambiente para enaltecer el arte no dando señales de vida en aras de la protección indispensable que el artista necesita para su mejor exaltación.

No se comprende tan lamentable indiferencia, dando a entender con su acción que eso de la sensibilidad fué una enfermedad morbosa, que la vida actual borró del cuadro de enfermedades sociales, en perjuicio de la cultura, del buen gusto, y de la exquisitez de nuestro abolengo interesantísimo en el mundo del Arte.

Rafael Piqueres Muñoz
PLUMAZOS
Al milín de izquierdas verificado en la Plaza de Toros, el pasado domingo, asistieron unas tres mil personas.

No obstante, allí se leyó el telegrama enviado por los organizadores al ministro de la Gobernación, y en el que se dice que en nombre de «16.000 republicanos reunidos...»

«16.000? Seguramente han conlaido como asistentes todos los amigos que en España tienen Barrio, Franco, Soriano, Balbontín y compañía...»

Lo de Industrias Textiles

Han fracasado los intentos de arreglo

El delegado del ministerio de Trabajo ha regresado a Madrid, sin haber logrado solucionar el conflicto de Industrias Textiles.

Anoche al llegar a la calle de Alfonso el Sabio un autobús que conducía obreros de la fábrica de Industrias textiles, que habían terminado la jornada, fué recibido por los huelguistas con gritos y denuestos.

Intervino la fuerza pública, produciéndose un gran escándalo. En previsión de sucesos hoy han llegado guardias de asalto, y son esperados otros números.

La cuestión de los riegos

Grandiosa asamblea en Almoradí

El importante acto de Orihuela. - Una injusticia "El Liberal"

En la casa Ayuntamiento de Almoradí se reunieron los caldes y jueces de aguas del distrito y pueblos limítrofes a que afecta el asunto de los riegos, y numerosas personalidades interesadas en los problemas de la región.

Hecha la presentación correspondiente, dió principio la Asamblea, haciendo uso de la palabra varios oradores, que pusieron en la consideración del público, los grandes perjuicios que se irrogan a las propiedades de esta vega, con la sustitución de las aguas que se verifica con los motores establecidos legalmente en la ribera del Segura.

El señor Escudero detalló minuciosamente el número de colocados hasta el día desde el año 1906 en que se instaló el motor de ellos; sin las distintas reclamaciones que se han hecho sobre el número ya considerable de motores que absorben la totalidad del agua que se arroja de los pantanos habiendo vertido esta hermosa vega en tierra de seco.

Dice, que en ninguna mejor ocasión que en la actual pueden apreciarse los perjuicios que se ocasionan, puesto que en toda la vega baja no se pueden verificar las plantas de tomates y cañamos por carecer de las primeras aguas para regar.

El señor Miralles, de Callosa de Segura, hizo ver al público que a pesar de sus gestiones en la Confederación Hidrográfica en Murcia, como en Madrid, han sido infructuosas, pues si de alguna en este asunto juegan las influencias políticas que piden a todo trance se nos haga justicia y por consiguiente el día se nos ha ido aumentando la escasez del agua llegando al extremo de no tener para regar.

El señor Girona (don Antonio) ha explicado también sus gestiones acerca de la colocación de los motores y cuantas veces ha expuesto sus razones ante la Confederación ha hecho constar en las actas su voto en contra de las arbitrariedades y que se halla dispuesto como siempre a ir donde fuere necesario para conseguir desaparezcán los motores instalados que no tienen derecho a funcionar.

Don Adrián Viudes como propietario importante en esta vega baja explicó a su actitud ante el arduo problema, pues dice que él como propietario en la Huerta de Murcia lamenta de ver que entre ambas vegas no se haya podido hasta hoy unirse en un mismo pensamiento para normalizar de una vez los riegos que a todos nos son tan necesarios y que estaba dispuesto a dejarse hablar por la tarde en la Asamblea de Orihuela en donde lo explicaría como según lo ha hecho y manifestar sus grandes deseos en que esto tenga un fin satisfactorio en bien de todos.

Después de una deliberada actuación por parte de los concurrentes se acordó elevar a la Presidencia de la Asamblea de Orihuela las conclusiones que a continuación se expresan:

Primero.—Sostener en todas sus partes cuantas actuaciones se han llevado a cabo, por la Comunidad de defensa de riegos de la Vega Baja del Río Segura.

Segundo.—Que se garantice el abastecimiento de agua para el riego a toda la Vega Baja adoptando para ello las siguientes medidas inmediatamente:

A).—Ejecución del acuerdo de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, dando preferencia a los riegos a portillo sobre toda otra clase de riegos en todo el curso del Río y sus afluentes.
B).—La inmediata salida de los Pantanos del agua en cantidad suficiente para que permanentemente lleve ésta a la Presidencia de Rojales.
C).—La total supresión de todos los motores instalados ilegalmente, y todos los temas abusivos en todo el curso del Segura y azarves que vierten al mismo, para que con sus aguas rieguen los inferiores a portillo.

Tercero.—Que tan pronto se suelte el agua de los Pantanos se desmonten todos los motores instalados sin la debida autorización que exige la vigente ley de Aguas.

Cuarto.—Que todos los señores Alcaldes en nombre de sus respectivos Ayuntamientos, Jueces de Aguas, Sindicatos, Comandantes de Regantes de la Vega Baja, Sociedades, Corporaciones, etc, muestren su agradecimiento al Gobierno y al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas por el decidido interés que muestran a favor de las justas aspiraciones de los usuarios de toda la Vega Baja del Segura.

Quinto.—Que se solicite del Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas preste todo su apoyo a la urgente terminación de los Pantanos de «Fuensanta» y «Camarillas».

Con esto quedó terminada tan importante reunión.

Asamblea en Orihuela

En Orihuela se verificó el domingo por la tarde un grandioso acto, en la Plaza de Toros, para protestar del funcionamiento de los motores en la vega alta.

En el acto reinó entusiasmo desbordante. Se calcula que la concurrencia no bajaría de quince mil almas.

Sin embargo «El Liberal» de Murcia, afirma hoy que asistieron nueve personas.

Queremos suponer que se trata de un descuido del cajista, que el número de asistentes, según el cálculo del colega, es de nueve mil.

En la Asamblea quedó patente el deseo de la vega baja de no dejarse avasallar. Con la Huerta estamos nosotros dispuestos a defender los intereses alicantinos.

Una salvajada

Se intenta incendiar una casa

En Orihuela, en las primeras horas del sábado una mano criminal intentó incendiar la casa del caballero orcelitano don Federico Javaloy, situada frente a la Iglorieta.

Las campanas anunciaron al vecindario la novedad. Junta al portal derramaron gasolina, prendiéndole fuego.

De no estar tan oportunamente, Francisco Ferrer camaron del Colón; el vigilante del barrio José Sánchez y la pareja de guardias Antonio Rubio y Gerardo Pérez, que haciendo un gran esfuerzo consiguieron abrir las puertas sofocando el fuego, que se hubiera propagado a toda la casa, poder hacer nada desde el momento que se inició el incendio. Se ignora quienes pueden ser los autores del hecho criminal. La salvajada ha levantado una protesta unánime del pueblo.

Denuncias y sucesos

Se dió cuenta al Juzgado de Guardia de la denuncia presentada por José María Ferrer Vicens, de 33 años, natural de Alcalá, contra la empresa de autos «La Unión», porque entregó en la Plaza Santa Faz al Representante de la citada empresa una maleta, conteniendo ropas y géneros por valor de unas 1000 pesetas, ignorando el paradero de la misma.

Fue asistido en la Casa de Socorro Emilio Fuente Jaramillo, de ataque epiléptico.

Se dió cuenta al Tribunal Tutelar de menores que el menor Julián Serna Gilabert, que vive en Campos Vazallo 40, le produjo a Juan Marín Palenciano una herida contusa con una piedra, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Por faltas a la moral y ser delincuente habitual contra la propiedad ha sido defenido Miguel Cano Iborra (a) Cansala.

Agustina Mira Bernabeu, domiciliada en la calle Trafalgar, 46, denunció que una comisión de la Casa del Pueblo estuvo en su casa, amenazando de muerte a su hija Enriqueta, porque va a trabajar a la fábrica de Sacos.

Fue denunciado al Juzgado Municipal Víctor Quintana Palomino, de 57 años, natural de Cuba, por causar lesiones leves con una botella a Bienvenido Medrano Roper, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Al mismo Juzgado fue denunciada una tal Isabel, domiciliada en la calle Sevilla, número 117, por insultar de palabra a Aurelia García Martínez, de 30 años.

Fue asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves Manuel Rubio Pérez, de 16 años, domiciliado en la calle Socorro 19, las que le produjo en riña, frente a la estación de Andaluces Manuel Cecilia Soriano, de 18 años, domiciliado en Sagasta 20.

Al Juzgado de guardia fueron denunciados los obreros panaderos Manuel Llanas, uno apodado «El Murciano» y otro «El Menuto» por coaccionar y amenazar de palabra a Rafael Escolano Rubira, patrono panadero y a su hijo Antonio Escolano Soler en la Plaza de Abastos.

ATENEOS
Exposición de pintura
ESCRIBA GARCIA
Entrada libre

Cantero Cortés
Médico Dentista
Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París

Protesis externa e interna. Nuevo sistema de puentes y dientes porcelana Corrección de dientes y maxilares.
San Vicente, 24, entresuelo (Provisional)
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Propietarios, Industriales, Hombrs de negocio
El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE
Es el nuevo **OPEL** construido en Alemania por **GENERAL MOTORS** representado en Alicante por **José Luis Curt** quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.
Garage y Oficinas
Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

Crónica social

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro buen amigo el industrial don José Garrigós.

Ayer vióse concurrir a la morada de nuestro distinguido amigo don Ramón Torregrosa con motivo del onomástico de su bella hija Amparito, siendo espléndidamente obsequiadas sus amistades con dulces, licores y habanos.

En accidente en un partido de football jugado en Fez (Marruecos) ha fallecido el joven Guillermo Rameta Navarro, portero del equipo español, hijo del reputado artista decorador don Rafael Rameta Pérez de conocida familia alicantina, establecido hace muchos años en la capital del Imperio Marroquí.

A su padre enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo al tío del extinto, nuestro querido amigo don Manuel Nogueira.

Se encuentra a esta capital nuestro estimado compañero don Federico Simón, que reside actualmente en Orihuela.

El señor Simón se encargará de la representación de EL DIA.

Se encuentra enfermo de cuidado, el funcionario jubilado del Cuerpo Administrativo de Aduanas, don Juan Guinbau Izquierdo, por cuyo restablecimiento, hacemos votos.

Monumental

Jueves 12 mayo 1932

Unico día

DEBUT

Presentación personal en escena de

Imperio Argentina

con su magnifico espectáculo

The Sunday Girls Ballet

Tejjer Sister-Mis Sannine

MISS JUDITH

SCIFFER Y MARTINETTI

Carmen Chinchilla

MISS ELVA ROY

PALITOS

ELVA ROY AND COMPANY

Imperio Argentina

(La novia de España)

Para no toser

Pastillas del Dr. Soler

Caja 0'30 ptas.

Información telegráfica y telefónica

El gobernador de Valladolid señor Guardiola Ortiz ha sufrido un accidente, resultando con erosiones

El gobernador de Toledo ordena el encarcelamiento de un comité de huelga

Madrid, 10 (2 L.)

Una mujer se suicida disparándose un tiro en la cabeza

Madrid.—La Guardia Civil de Tetuán ha comunicado a la Dirección de Seguridad que Adelaida Fernández Martínez, esposa del guardia de dicho puesto Andrés Vázquez Cañete, se apoderó, aprovechando un descuido del marido, de la pistola de reglamento de este, disparándose un tiro en la cabeza.

Se encuentra en gravísimo estado.

La huelga en Toledo

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Hablando de las algaradas estudiantiles dijo que en Valladolid los estudiantes causaron algunos destrozos, por lo que había salido una camioneta de guardias de asalto, que estaría ya para llegar.

En Toledo, con motivo de la huelga, se registraron coacciones esta mañana, tratando de impedir los afiliados a la C. N. T. que entrasen al trabajo los de la U. G. T.

Con este motivo se ha ordenado la clausura de los Sindicatos.

Se pide la derogación del decreto de alquileres

Valladolid.—Se celebró en el cine Pradera una Asamblea de defensa de la propiedad urbana española.

Pronunció discurso el presidente local señor Silió; el de Madrid, señor Caso, y el de Palencia, señor Diéguez, y los señores Jiménez, Criado y Tejero, pidiendo todos, entre otras cosas, la derogación del decreto de alquileres.

Durante el acto reinó gran entusiasmo. Las conclusiones aprobadas les fueron entregadas al gobernador.

Robo

Bilbao.—Cuando unos ladrones que habían penetrado en el piso tercero de la casa número 9 de la calle la amistad, en el que entraron forzando la puerta con palanqueta, abandonaban el piso, se encontraron con dos niños, uno de ellos hijo de la inquilina del piso forzado, los cuales se dieron cuenta de lo que los ladrones habían hecho y pidieron socorro.

A la escalera salieron varios vecinos; pero los ladrones se abrieron paso a golpes y lograron huir.

Quando regresó la inquilina del piso, comprobó que le habían robado un billete de 100 pesetas, ignorando si a los huéspedes que tiene, y que no estaban en casa, les habrían robado algo.

85 plazas

de Auxiliares de Gobernación, con 3000 pesetas.—Edad desde los 16 años.—No se exige título.—Se admiten señoritas.—Instancias hasta el 31 de mayo corriente

Preparación: Academia RODRIGO Belando 15-2.-derecha.

Un hombre muerto en las obras de la Ciudad Universitaria

En las obras que se vienen realizando en la Ciudad Universitaria trabajaba como obrero albañil Perfecto Antelo Máuregui, de treinta y siete años, con domicilio en la calle del Águila, 25. Cuando desataba unas cuerdas de un andamio tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al suelo. Murió instantáneamente.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, que se personó inmediatamente en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver. Fue trasladado al depósito judicial.

Sobre aumento de los precios de periódicos

Madrid.—Ayer se reunió en la Asociación de la Prensa los representantes de las empresas periodísticas de toda España, tratando, en otros asuntos, de la elevación del precio de los periódicos, acordándose solicitar del Gobierno que dicte una disposición por medio de la cual se autorice, a partir del primero de Junio próximo, la elevación del precio de los periódicos a 0'15 pesetas y la suscripción a cuatro pesetas mensuales.

En tal caso a los vendedores les quedará un beneficio de cuatro céntimos, en lugar de tres.

También acordaron solicitar del Gobierno que cuando el precio del papel exceda de 65 pesetas los 100 kilos, se autorice a elevar los precios a 20 céntimos, y cinco pesetas, respectivamente.

Fue nombrada una comisión para que realice las gestiones oportunas.

Un incidente inexplicable

Aranjuez.—Ayer, cuando el conserje de la Casa del Labrador mostraba un taco de billar de los que usaba Fernando VII, el presidente del Tribunal de Cuentas que allí se hallaba, afeó la conducta del conserje, diciendo que aquel objeto había pertenecido a un Rey que, por ser como fue, no merecía que se hiciera historia de sus cosas.

Un abogado que estaba presente, que luego resultó que pertenece a la delegación de Hacienda, defendió al conserje, diciendo que cumplía con su deber.

El presidente insultó y agredió al abogado y cuando el incidente iba a degenerar, en reyerta, intervinieron varios señores que apaciguaron los ánimos.

Los afiliados a la F. U. E. acuerdan la huelga por veinticuatro horas como protesta contra el Estatuto

Sevilla.—La F. U. E. ha acordado la huelga de veinticuatro

IMPORTANTE

Se ruega a quienes hayan adquirido participaciones de los números 20.236 y 24.611, se sirvan pasar por la Plaza del Carmen n.º 1, donde se les devolverá el importe, pues ambos números no han podido ser retirados de la administración por hallarse vendidos.

horas, a partir de hoy como protesta por el Estatuto catalán, pues estiman desmembrar la Universidad española, creando otro tipo regional.

Mitin en un pueblo de Cáceres—Varios heridos

Cáceres.—Se tienen noticias de haberse registrado graves sucesos en el pueblo de Loguñán con ocasión de celebrarse un mitin radical socialista en el que tomaron parte los diputados señores Segovia y de la Villa para tratar del ferrocarril de Talavera a Villanueva.

Al acto no había sido invitado el presidente de la Casa del Pueblo y ex-alcalde que fué destituido por sus ideas extremistas.

Cuando se celebraba el mitin se presentó en el local un nutrido grupo de extremistas y de mujeres que comenzaron a insultar a los oradores promoviendo un fenomenal escándalo que degeneró en batalla campal.

Salieron a relucir las armas y se hicieron más de setenta disparos.

Resultaron heridos graves el ingeniero don Nicolás María Dalmau, jefe del Consejo local del partido radical socialista y el fiscal municipal señor Brú.

Sufre contusiones el diputado Antonio de la Villa y el representante del partido radical socialista del pueblo de Cañameros.

El gobernador civil y el comandante del tercio de la guardia civil han enviado refuerzos a Cáceres y ordenado al fiscal de la Audiencia instruya el sumario.

Los guardias de asalto son requeridos fuera de Valencia

Valencia.—Próximamente a las dos de la madrugada vimos salir del Gobierno civil dos camioneros con guardias de asalto, que marcharon con dirección desconocida.

Interrogamos a persona que podía estar informada de ello, y sin otros detalles se limitó a decirnos que las fuerzas de asalto marchaban hacia Alicante.

Ignoramos el motivo de esta rápida e intempestiva movilización de las fuerzas de vanguardia.

Los cines Central

Sonora
Caravanas Rúnicas
Ideal

Hoy - Sonora
Razzia

Interventores del Estado en ferrocarriles

Próxima convocatoria
Sueldo de entrada 4.000 pesetas, y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años

Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza, Oficial 1.º del Cuerpo, Director de la Academia RODRIGO

Belando 15-2.-dra.

El alcalde y el secretario de un Ayuntamiento, suspensos

Segovia.—El gobernador ha suspendido en sus cargos al alcalde y secretario del Ayuntamiento del pueblo de Anaya, por haber celebrado elecciones municipales sin la debida autorización, y por designar varios concejales por el artículo 29.

El gobernador de Orense resulta gravemente herido en un accidente

La Coruña.—Cuando se dirigía a esta población el gobernador civil de Orense, don Vicente Varela, el automóvil que lo conducía perdió la dirección, yendo a chocar contra un árbol.

El señor Varela resultó gravemente herido, y sufrieron también diversas lesiones los que le acompañaban.

Se desconocen otros detalles.

Ultima hora

Madrid, 10 (2:30 L.)

Huelga del hambre

Melilla.—Veinticinco presos gubernativos siguen negándose a comer hasta que se les liberte.

El señor Guardiola Ortiz sufre un accidente

Valladolid.—Al regresar de Madrid el gobernador civil señor Guardiola Ortiz, el automóvil que le conducía chocó contra un árbol.

El señor Guardiola Ortiz sufre erosiones en la cabeza. Su hijo ha resultado con la fractura de una pierna.

A la cárcel

Toledo.—El gobernador reunió en su despacho al comité de huelga, no logrando hacerle desistir de sus propósitos.

Por considerar la huelga ilegal, el gobernador dispuso que ingresaran los directivos en la cárcel a disposición del juzgado.

Contra el Estatuto

Avila.—El diputado señor Velayos dió una conferencia atacando el Estatuto.

Fue muy aplaudido. Se dieron muestras a Maciá.

Consejo de Ministros

Madrid.—A las 11 y 10 minutos comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar consejo.

Giral, llevaba expedientes sobre aprovisionamiento de carbón a la Armada, y ascensos honorarios para algunos generales; dijo que también tratarían en el Consejo del problema de la Compañía Transatlántica.

De los Rios llevaba algunas cosas sin importancia.

El ministro de la Gobernación a preguntas de los periodistas dijo que reinaba tranquilidad en toda España.

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios. Médicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

El señor Domingo coincidió con Azaña en el ascensor. Preguntado el primero si hoy comenzaría a discutirse la reforma agraria, contestó que probablemente así sería si en la sesión del congreso se levantaba la señal de duelo por la muerte de Mr. Doumer.

A las 11 y media quedaron los ministros reunidos en Consejo.

Sangriento suceso

Castellón.—A las tres y media de la madrugada de hoy ha ocurrido frente al cabaret «Versalles» un sangriento suceso.

Juan Medina Fernández, de 38 años, peluquero, natural de Málaga, domiciliado en la calle de Maura; Jaime Morales Ortolá, de 27 años, pelotari, de Javea (Alicante), y Pedro Laporta Ripollés, de 50 años, vecino de Castellón, se acometieron a cuchilladas, resultando de la contienda el pelotari, con una herida grave en la espalda.

Ingresó en el Hospital. Y el Laporta, también está herido de consideración.

El agresor, Medina, con lesiones leves en las manos.

Un guardia de Seguridad, que intervino, resultó igualmente contusionado.

La «Gaceta»

Madrid.—Publica hoy una disposición de Hacienda señalando el recargo que satisfarán por derechos de arancel durante la segunda decena de este mes, haciéndose las liquidaciones en moneda efectiva, plata o billetes a razón de 145 enteros 19 céntimos por 100.

r. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION

Gándulas de secreción interna

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando, 46

Una gafanteria es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MAYGULO

Este finísimo producto es el mejor licor puro y delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Este finísimo producto es el mejor licor puro y delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Este finísimo producto es el mejor licor puro y delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Este finísimo producto es el mejor licor puro y delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Un buen botón de muestra

Nadie discute la necesidad de hacer en España una reforma agraria. Lo que se discute es la manera y la oportunidad de hacer esa reforma. Y uno de los aspectos que han sido y seguirán siendo objeto de las mayores controversias es el referente a si los trabajadores asentados en las tierras que se expropian a sus propietarios actuales han de cultivarlas como nuevos propietarios o como colonos del Estado, que conservará el dominio directo de las tierras.

El proyecto sometido por el Gobierno a la deliberación de las Cortes marca en este particular una tendencia que sin duda de ningún género es de inspiración socialista. No hace la reforma para crear en el campo, en sustitución de la gran propiedad—que, entre parentesis, no alcanza en nuestro país las proporciones que una demagógica propaganda radical, hecha a base de formidable ignorancia de las cuestiones agrarias, ha querido darle—, nuevos núcleos de pequeños propietarios; lo que trata de crear es una gran colonia, miles de familias labradoras que no posean la tierra que trabajan, sino que la hagan producir como arrendatarios del Estado, que así pasará a ser el gran latifundista. Con lo que va a quedar burlada el ansia tan natural, tan humana, de poseer siquiera un pedruzco, sentida por todos los hombres campesinos, y acaso más por los colonos que los braceros; sin propiedad que les pertenezca. Es fácil prever, en consecuencia, para el día de mañana, una agitación social agraria en que los colonos del Estado reivindiquen la neta propiedad de las tierras trabajadas por ellos.

Y esta reivindicación aparecerá tanto más pronto en el campo cuanto más tienda el Estado, que donde pone la mano suele apretar firme, a engrosar la renta de sus latifundios, que esto y no otra cosa serán las tierras en que se aposenten sus colonos, hipotéticamente redimidos del propietario particular que antes les cobraba la renta. Por lo pronto,

me ha parecido oportuno presentar este buen botón de muestra ahora que las Cortes tienen entre manos la reforma agraria—, ya hay un caso curiosísimo de cómo se las gasta el Estado en calidad de propietario arrendatario de tierras. El caso ha sido expuesto con toda claridad en el periódico católico «Diario Regional», de Valladolid, y vale la pena de que sea ampliamente conocido y divulgado. He aquí cómo lo expone:

«En el Boletín Oficial de esta provincia, de fecha 23 de Marzo, se anuncia el concurso de arriendo de la finca rústica «Ribera de San Pablo», incautada a los Jesuitas, en las condiciones que siguen:

En la primera, se señala el precio de arriendo, que como mínimo se fija en 2.284 pesetas anuales. El asunto es de escasa monta. Admiralo, lector, y considera la superficie de la finca es de 9.136 hectáreas; el precio medio de arrendamiento, por hectárea, en predios análogos, es, según el Catastro, unas 100 pesetas anuales. El Estado, en plan de arrendador, y el Patronato en su nombre—se refiere al Patronato que administra los bienes incautados a la Compañía de Jesús—lo eleva a 250.

En la segunda, señala como plazo de arriendo el de seis años, y, claro, desde el Poder, donde una cosa es predicar y otra dar trigo, se fija plazo corto; aquello de los arrendamientos a largo plazo, para quien lo crea: que no exceda de seis años para que no sea inscribible en el Registro de la Propiedad. Eitem más:

«En la tercera, se establece la más leonina, antidemocrática y antijurídica condición; pero es, en cambio, la más sagaz para el más canteleso y exigente propietario. Dice así: «En el caso de que el Estado vendiese la finca, no responderá de los daños y perjuicios que al arrendatario pueda acarrear el hecho de dar el comprador por terminado el arriendo.»

«Siguen las condiciones cuarta y a la undécima, en las que, aparte sus generalidades, se ha

aguzado el ingenio en la redacción hasta el extremo de exigirse la reposición, por el arrendatario, de los árboles frutales, si éstos mueren; se impide la saca de estiércoles, y se deja en el aire, tratándose del viñedo si, al presentarse en éste enfermedades y realizarse en consecuencia los tratamientos adecuados, previo asesoramiento técnico, quién debe sufragarlo.

«Pasa a la duodécima, en la que el Estado o la Comisión en su nombre, procediendo como el más avisado arrendador, para cubrirse de avento, exige la constitución de una fianza en metálico o en valores del Estado, equivalente a la renta de un año, y la elevación del contrato a escritura pública, cuyos gastos así como el impuesto de derechos reales, la inserción de este anuncio y todos los restantes que se originen, serán a cuenta del adjudicatario. ¿Que te parece, incauto labrador castellano? «Pero aun esto es poco. Cuestión debatidísima ha sido, en los campos jurídicos y social, lo relativo a las mejoras. Pues bien: aquí el singular patrono las resuelve lo más democráticamente posible y con vistas también a la reforma agraria. Verás. Dice la condición 13.ª: «Las mejoras que, atendiendo a su interés, realice el arrendatario en la casa, en el terreno o en el arbolado, quedarán en favor del Estado.»

El botón de muestra es suficiente expresivo para comprender hasta qué punto puede llegar el Estado de una República de Trabajadores en la explotación de los arrendatarios a que haya, «redimidos» de la opresión burguesa. Pero aunque ese caso que por lo pronto está pidiendo a gritos una rectificación, no tenga imitaciones al cumplirse la reforma agraria, siempre resultará que ésta no busca la formación de una pequeña, burguesía, rural como la que en Francia, sin ir más lejos, sirve de asiento, según nos enseñan diciendo todos, los días los republicanos de aquí, a aquella democracia republicana. Se busca sólo astutamente—acaso haya puesto en ello su hábil mano el señor Largo Caballero— a ir suprimiendo en el la propiedad privada, para que el día en que el socialismo español pueda realizar integralmente sus teorías no choquen sus medidas de socialización con una masa de propietarios agrícolas que resistan a proletarizarse o no se vea obligado, como los comunistas rusos, a imponer «manu militari» la colectivización de la tierra.

Desde un punto de vista socialista, la cuestión está perfectamente planteada. Descartan así el formidable escolto que en la teoría y en la práctica, a pesar de sus equilibrios dialécticos, poniéndose en contradicción con sus doctrinas fundamentales, ha sido siempre para ellos el problema de la pequeña propiedad territorial. Pero el Gobierno y las Cortes todavía no son—legalmente, al menos—

socialistas. En el Gobierno y las Cortes predominan aún—por lo menos, en apariencia los partidos burgueses, y todos estos partidos sostienen que defender y fomentar la clase de los pequeños propietarios agrícolas. Tirarán por la borda este principio y aceptarán que la reforma agraria sea un preparativo de la socialización del campo quitando la ilusión de la propiedad a los desposeídos de ahora y dejándoles en colonos feudatarios del Estado?

Oscar Pérez Solís

Se inaugurará el centro de la Derecha Regional de Alcoy. En fecha próxima se celebrará en él un importante acto cultural

Después de cinco meses de una actuación intensa, nuestros amigos de la Derecha Regional de Alcoy, han logrado adquirir y montar un Centro de altura que no tendrá nada que envidiar a ninguno de los pueblos de la región.

Los amigos que anhelan tener una casa donde poder organizar sus trabajos de propaganda e intensa actuación social, pueden estar satisfechos de que van a obtener tan deseado objetivo.

Mañana quedará abierto el nuevo local donde se desenvolverán los fines de la entidad mencionada, y, en breve, según se nos asegura, se organizará un gran acto cultural con iguales propósitos a los que aspira la Derecha.

A los amigos adheridos podemos adelantar que el nuevo Centro constituirá una gran fuerza social en bien de la Religión, de la Patria y de Alcoy.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Vicente La Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Marqués de Comillas, español, de Valencia, con carga y pasajeros en tránsito.

SALIDAS

Marqués de Comillas, español, para Málaga, Cádiz, Vigo, New York, Santiago de Cuba y Habana, con carga general y pasajeros.

Río Francolí, español, para Valencia, Las Palmas y Tenerife, con carga general.

Cabo Blanco, español, para Cartagena, y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Caledonia, sueco para Cartagena Gothenburgo, con carga general.

En China 25 comunistas son ejecutados por las tropas ante la multitud

Nankin.—La activa campaña iniciada por las autoridades contra el comunismo y los actos de terror que este viene realizando en la China ha tenido en el día de hoy un castigo ejemplar. En una plaza pública y a presencia de miles de personas, veinticinco acusados de culpabilidad en hechos revolucionarios han sido condenados a muerte.

Los reos, fueron puestos en fila, con los ojos vendados. A una descarga de fusilería se les dió muerte. La ejecución produjo gran emoción entre el pueblo.

SOMBREROS

CARMEN DETOUR necesita buenas oficiales.

Bailén, 4, 1.º—ALICANTE

A los Obreros españoles

Preguntas sin respuestas

¿Libertad?

Hoy que tanto se habla de libertad ¿como va la tuya?... ¿Trabajas cuando quieres, con quien quieres y por lo que quieres?... ¿Te dejan gastar tu dinero libremente sin obligarte a pagar algo en asociaciones?... ¿Ningún cabecilla político manda hoy en tí?... ¿Tu ganas hoy el pan para los tuyos con la paz, tranquilidad y libertad que deseas y con las seguridades que te lo prometieron?... ¿Es libre el trabajador que está amenazado hasta de muerte si pertenece a esta o aquella asociación?... ¿Dónde están metidos los que tanto te prometieron tu libertad?... ¿En que época has estado tú más libre para trabajar y ganar el sustento de tu familia, donde querías, como querías y sin temor a nada ni a nadie?... ¿Si eres libre porque no vas a trabajar donde te dé la gana y como te dé la gana?... ¿Quién te lo prohíbe?... ¿La Iglesia?... ¿los ricos?... ¿los curas?... ¿Quién te lo prohíbe?... ¿Orden?...

¿A tí te dicen que los ricos, frailes y monárquicos pagan a los obreros para que den tiros por las calles y armen la revolución?... ¿A tí te ha pagado alguno algo; o te han dado un revolver; o te han dicho que te subleves y armes la revolución?... ¿Tú conoces alguno de esos seres que dan el dinero para esos crímenes?... ¿Entonces, tú por qué lo crees?... ¿por que te lo dicen?... ¿Y quién te lo dice?... ¿Entonces tú crees más en lo que te dicen que en lo que ves?... ¿Y hasta hoy que es lo que ves?... Dime: ¿Y aún cuando fuera verdad que dan esos dineros que dicen cómo se llama al que está dispuesto a venderse por dinero para asesinar en las calles a sus hermanos, a otros pobres obreros?... ¿Se llamará asesino y criminal al que por unas pesetas mata a un semejante?... ¿Y estos sujetos son los que quieren redimir al mundo?... ¿Que pasaría si estuviéramos gobernados por estos desgraciados?...

Y en cuanto a frailes y curas se pregunta: ¿Cuántas veces has oído predicar el odio en las Iglesias?... ¿Cuántos curas y frailes has visto en huelgas y motines?... ¿cuántos han incendiado o tirado bombas?... ¿cuántos han saqueado?... ¿cuántos hay hoy en día en las cárceles por estos delitos?... ¿Tú también crees que los curas y frailes son odiados por los anarquistas, comunistas, socialistas, etc. etc., como es que se dedican a incendiar sus conventos y jamás se les ha ocurrido destruir e incendiar las casas de esas asociaciones que a voz en grito se declaran sus enemigos?... ¿Tú has visto muchos centros de obreros incendiados o saqueados por los frailes?... ¿Y cómo es que en lugar de incendiar esos centros, incendian las Iglesias y sus casas según dicen muchos?... ¿Te dicen que algún fin se llevan con eso?... ¿Y por qué no incendias tú tu casa con algún fin práctico para tí?... ¿Sólo a los frailes se les ocurre esto?...

Pero en fin. ¿Tú crees que debe haber orden y paz?... ¿Y quienes son los que perturban y provocan al desorden?... ¿los ricos?... ¿los frailes, curas y monjes?... ¿los monárquicos?... ¿las derechas?... ¿las izquierdas?... ¿Y sean los que fueren y venga de donde venga el desorden ¿por qué no lo atajan?... ¿Quiénes son los que estorban a los gobernantes para que éstos no puedan cumplir lo que prometieron?... ¿Y por qué no quitan de enmedio a los que estorban?...

¿Propiedad?

Si de tu jornal ahorras todos los días una peseta ¿de quién es esa peseta?... Y si a fuerza de ahorros y privaciones juntas unas miles de pesetas y compras un pedacito de tierra ¿de quién será esa tierra?... ¿No es ganada con tu trabajo?... ¿No es sacada del dinero de tu legítimo jornal? Entonces ¿a quién le pertenece?... Y si esa tierra a

fuerza de labrarla y mirar por ella te produce para ahorrarla más y comprar más tierras ¿de quién son esas tierras?...

¿Tú crees que debe existir la propiedad privada?... O por el contrario ¿eres de los que creen que todo debe ser de todos?... Y el día que todo sea de todos ¿quién utilizará los automóviles, los grandes hoteles, las mejores localidades de teatro, los mejores palacios, las mejores joyas, los mejores trajes?... ¿Todos?... ¿Pero habrá de todo lo bueno para todos?... ¿Y lo malo para quien será?... ¿O es que todo va a ser bueno?... ¿Todas las casas palacios?... ¿Todos los hoteles de primer orden?... ¿Todos tendremos automóviles?... ¿Todos tendremos joyas preciosas?... ¿O es que se podrán suprimir todos estos lujos?... Y si se suprimen ¿qué será del adelanto, del progreso?...

¿Quiénes de ustedes se conformaría con vivir en una choza y el otro en un palacio?... ¿Es que se suprimirían las chozas por demasiado pobres y los palacios por demasiado ricos?... ¿Todas las casas serían iguales para que nadie envidiara a nadie?... ¿Y para eso se derribarían las que no sean iguales?... Porque ¿quién vivirá en las buenas o en las malas?... ¿Sería esto un lío o una solución?...

Però dando por seguro que la igualdad pueda existir y que todos estemos disfrutando tan contentos de esta vida ¿quién tiene que producir todas las comodidades, todo lo que nos hace falta?... ¿El hombre?... ¿Luego tenemos que seguir trabajando?... ¿Y quienes son los que trabajarán?... ¿Luego el trabajo es preciso?... ¿Luego si yo no trabajo tendrá otro que trabajar por mí?...

¿Y por qué los que tienen algún capitalito no son anarquistas, ni comunistas, ni sindicalistas, ni pertenecen a ningún centro extremista?... ¿Luego se lucha por un ideal o por coger lo que otro tiene?... Y si hoy le dan a Juan lo que es de Pedro ¿no reclamaria entonces Pedro lo que tiene Juan?... ¿Y cuando terminaria esto?...

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes dirijanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

Dr. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1

San Fernando, 48, principal

Extranjero

Mejoría de Mr. Macdonald

Londres.— Un boletín facultativo publicado esta noche anuncia que el primer ministro señor Mac Donald ha pasado bien el día y que el estado local continúa mejor.

Los sin trabajo aumentan en Inglaterra

Londres.— La cifra de obreros sin trabajo en la Gran Bretaña durante el último mes se asegura que ha aumentado en unos 80.000 aproximadamente con relación a las estadísticas de marzo.

Dos aviones perecen carbonizados en accidente

Praga.— Durante un ejercicio aéreo efectuado por un avión del servicio militar el aparato ha caído desde unos cien metros de altura quedando destrozado por completo y pereciendo carbonizados sus dos ocupantes.

Empréstito alemán para obras públicas

Berlin.— El gobierno ha decretado definitivamente la forma en que ha de emitirse el empréstito destinado a sufragar los gastos de obras para combatir el paro forzoso.

Este empréstito será probablemente emitido a la par y devaluará un interés del 450 por 100, estando exento de los impuestos fiscales.

Unidad militar austriaca disuelta por insubordinación

Viena.— A consecuencia de haberse insubordinado 35 soldados, ha sido disuelta una compañía de ametralladoras, repartiéndose el personal de la misma entre otros grupos de la misma arma.

Hanau permanecerá en una casa de salud

Paris.— La 10 Cámara Correccional ha decidido hoy acerca de la demanda de libertad provisional formulada por la señora Hanau.

Se le autoriza para permanecer en una casa de salud, quedando sujeta al mandato de la policía.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION

Gándulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando, 46

Para no toser

Pastillas del Dr. Soler

Caja 0'30 pts.

Academia RODRIGO

Oposiciones - Carreras especiales

PREPARACION PARA

Interventores de fondos de la Administración local, Depositarios y Secretarios de Ayuntamiento de 1.ª, 2.ª y 3.ª categoría

Auxiliares de Gobernación, Agricultura y Justicia

Interventores del Estado en Ferrocarriles

COMERCIO - IDIOMAS

Belando, 15, 2.ª, dcha. ALICANTE

Pompeyo Verdú
SASTRE

Exportador de la Maison O'Rossen de Paris y Galeries Nationales de Bruselas

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero

Precios muy reducidos

On parle francais Miguel Soler, 16, 1.

¡ SEÑORITA !

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. lltro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: **ASIN** - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

Compañía de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella

Arconte a Orán (directo) Para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

G. G. Laferriere Salida de Alicante todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor G. G. Laferriere

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor Sidi Brahim

Próxima salida el 19 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO

ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 5 (Frente a los escaparates de Mora)

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los meses del curso de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha no se admiten más alumnos.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1º de agosto. Los del cupo voluntario en 1º de noviembre y 1º de febrero.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. La Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68. - ALICANTE

Hotel Samper

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia en la

PERFUMERIA LACIUDAD DE ROMA ALICANTE

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Antonino, Cataldo, obispos; Sob, pf.; Nicolás Albergato, cardenal, Calepodio, presbítero; Palmacio, Simplicio, Félix, Blanda, Alfio, Filadelfo, Cirino, Dioscórides, mártires; B. Juan de Avila, presbítero. La Misa y Oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

San Antonino, Arzobispo de Florencia

Nació el 1389; era de ánimo templado y fuerte; estudió los libros santos y a los diez y ocho años tomó el hábito de Santo Domingo. Era siempre el primero en las prácticas de piedad y escrupuloso en la observancia de las reglas. Como doctor en Teología habló en el Concilio de Florencia, donde recogió muchos aplausos y fue elevado a la dignidad de arzobispo. Ejerció su inmensa caridad en tiempo de peste y de carestía. Trabajó incansable por las misiones y en las visitas pastorales; de elevada inteligencia e ingenio respciaz, era consultado en las cuestiones más intrincadas. Revisió de solemni-

dad el culto eclesiástico y rehizo las paces entre el clero y el pueblo de su diócesis. Murió santamente el año 1459.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Francisco de Jeronimo, S. J.; Antimo, prebitero; Sisinio, decágono; Evelio, Máximo Basso; Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio, Gandulpo, mártires; Mamerto, obispo; Mayolo, ab.; Iluminado, confesor. La Misa y Oficio divino son de la Intraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

MES DE LAS FLORES

Todos los días a las 7 de la mañana, lo consagrará en San Nicolás a su Inmaculada Madre la Archicofradía de Hijos de María y Teresa de Jesús.

Habrà misa de comunión general, rezándose el santo rosario y ejercicio del mes; terminando con la Salve, fervorines y despedida cantadas por la capilla de la Asociación.

A las siete y tres cuartos, todos los días, tendrán lugar los actos organizados por la Cofradía de la Virgen del Remedio.

Por la tarde a las seis y media se rezará el Santísimo Rosario, siguiendo el ejercicio del Mes, flores, canto de la Salve por la Capilla de la Colegiata y coros del pueblo, y despedida. Los sábados en vez de Rosario habrá Sabatina.

Los domingos, los cultos de la tarde darán principio a las seis con Exposición de Su Divina Majestad, siguiendo el sermón y terminando con la Bendición y Reserva.

El último día tendrá lugar la tradicional Procesión de la Virgen del Remedio por los claustros de la Iglesia.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia, también se celebran los ejercicios de las flores, organizadas por la Congregación de la Inmaculada.

Todos los días a las ocho, Misa en el Altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, Rosario, Ejercicio del mes, Flores y Salve.

Los días festivos, a las cinco y media, Exposición del Santísimo, Estación Mayor, Rosario, Sermón, etc.

El día 29, a las ocho, misa de Comunión General.

Los sermones, están a cargo del señor Cura don Francisco Maestro y de don Casimiro Escribá, coadjutor.

Los cultos de mañana se aplicarán a intención de doña Remedios Lagier, doña Filomena Rosell.

De Correos

La Unión Postal Universal considera como nulos los sellos que se adhieran en el sobre cayendo la mitad en el anverso y la otra mitad en el reverso, y por lo tanto están autorizadas las Administraciones de destino para tasar los envíos en que se hayan aplicado.

La Dirección general de Correos de España recomienda, para evitar contratiempos, que los signos de franqueo se apliquen en el ángulo superior derecho del sobrescrito.

La Administración de Correos de El Canadá ha entrado a formar parte de la Unión Postal de las Américas y España.

En su virtud la tarifa con destino al Canadá es la que rige en la actualidad para la correspondencia dirigida al interior de la República.

La Administración de Correos de la República Argentina ha instalado en el Palacio Central de Buenos Aires un local atendido por personal seleccionado que posee varios idiomas en el que hay a disposición de los visitantes, en la sala de lectura, libros, periódicos, revistas etc., en casi todas las lenguas del mundo.

Lo que se pone en conocimiento del público y muy especialmente de las empresas editoras por si tienen interés en la remisión gratuita de sus publicaciones a la Administración de Correos Argentina.

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios. Médicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

Gacetas

Con un céntimo, sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Droguerías.

Asegure máxima puesta y salud a sus gallinas, con los pienso «López», en Droguerías.

AMA DE CRIA, de 27 años, leche de siete meses, se ofrece. Dirección: calle de Nuestra Señora de la Salud, Salud Cartagena Santos Redován (Alicante).

AMA DE CRIA, de 23 años, leche fresca, se ofrece. Dirección: María Bios López, Beniel (Murcia), Vereda del Ro-yo número, 25.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTUREPA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

SE OFRECE chauffer muy competente. Razón en esta administración.

Bachillerato, Normal, Correos, Telégrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

La Alcaldía de esta Capital pone en conocimiento del vecindario, que a partir del día 2 de mayo, por acuerdo del Ayuntamiento, a virtud de propuestas de la Comisión de Abastos, se expondrá en la localidad la leche de cabra a 0.70 pesetas, litro.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.—Razón: Jorge Juan, 2, 3º.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crías en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enríques, barrio de los Doce Puentes.

PERDIDA. Desde la casa número 16 de la calle de Joaquín Costa a la panificadora Magro, de la de Sagasta, se ha extraviado una medalla de oro en la que aparece por un lado el Ángel de la Guarda y por el reverso, el nombre de José Luis y una fecha grabada. Se ruega la devolución a la calle de Maisonave 29, principal, donde después de agradecerlo se gratificará a la persona que la presente.

AVISO.—El día veinte del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta Capital a las once horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

Automóviles Elche-Alicante

Saidas De Elche

8.15 mañana 9 » 12.15 » 2.30 tarde 3 » (Condicional) 6.30 »

De Alicante

7.30 mañana 11 » (Condicional) 12.15 » 3.30 tarde 5 »

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

ATENCION En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente. PRECIOS: Molla de primera y chuletas... 8 ptas. quilo Pecho y falda... 4 »

INTERESANTISIMO ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par. Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

EN LA IMPRENTA DE EL DIA Se sirven impresos de todas clases Precios especiales para los señores suscriptores

Antigua Casa Brugger Sucesor M. Castilla MAYOR, 31 Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas. ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO Si quiere usted hacer economías en sus compras no deje de visitar esta casa.

MUEBLES Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16 Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos. ¡No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

EDITORIAL CASTRO (Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.-Madrid (5) Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Albalquerque. ¡PERDIDA EN LA VIDA! Y si se halla usted en Madrid, pídala por teléfono, marcado este número: 7... 3... 7... 6... 0 Se recomienda la lectura del primer tomo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones. SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por sorteo ante Notario y solemnemente entre verdaderos suscriptores. Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, quiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.